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Exercice 1
I- Montrer que la suite (un ) est majorée par M dans les cas suivants :
2n+1
1/ (VneN)u, =22 - M =1
3n+1
2/ (VneN);u, = 4 M=2
n+1
II- Montrer que la suite (v, ) est minorée par m, dans les cas suivants :
2n+1 1
1/ (VneN);vnz T m=—
n+2 2
2/ (‘v’n eN);vn =20 +4n+3 sm=3
3/ (YneN)v, =Y1*271 o
n+l
II- Soit (w, ) la suite définie par:(Vne N);w, =2(-1)" +cos(n+1). Montrer que (VneN);-3<w, <3
Exercice 2

On considére la suite (Uy ) 1 :
Upyq =§un +3;neN
1/ a/ Montrer que :(Vn eN);1<u, <6
b/ Etudier le sens.de variation de (u,)
c/ En déduire la convergence de (u, )
2/ Soit (V, ) la suite @éfinie par: (Vne N);v, =u, -6
a/ Montrer que (vn ) est une suite géométrique dont on déterminera‘la raison et le premier terme

b/ Déterminer v, puis u, en fonction de n

c/ Calculer /im u,
n—>+0

n n
d/ Calculer en fonction de n les sommes S, => v, et T, = > u,
k=0 k=0

Exercice 3
Montrer, par récurrence, que :

IRNL n(n+1)
/({VheN | Y k=——~
(vneN)i 2k===
2/ (vn eN*);ikz n(n+1)(2n+1)
k=1 6
5 n2(n+1)’
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8/ Si xeR", alors (Vn e N);(1+x)" >1+nx

9/ (VneN,n>2);5" > 4" +3"

10/ (Vn e N);7" —1est divisible par 6

11/ (Vn e N);u, =4" +15n -1 est un multiple de 9

: e Ug =2 n
12/ Si (u, ) est la suite définie par: ;alors: (VneN);u, =2"+n+1

Upg =2U, —N,neN

2
13/ Si (u, ) est la suite définie par : u ;alors: (VneN)u, =
( n) P un+1:—n ,nelN ( ) " 2n+1
+ n
UO =5
14/ Si (u, )est la suite définie par : 5 6 ,alors:((VneN) ; u, = 4n” +12n+5
Upel =| 1+ —— jup +——neN
n+1 n+1
. . 4. uy =1
15/ Si (u,, ) est 1a suite définie par : ,alors :
U, 1 =up+2n+3;neN

a/ (VneN) ;u, =(n¥1y’

b/ (‘v’neN) U, >n?
16/ Si (u,, ) ., est1a suite définie par: (VneN,n>2) 1 u, = %n -1, alors :

a/ (Vn > 2);un >0

b/ (Vn > 2);C§ x(un )2 <n

2
c/ (‘v’n 22),'un <, |J——
n—1
Exercice 4
Calculer les limites suivantes :
2— 2n—

lim 2n* =3n+5; lim +4n—n’> +2n*> =12 ; lim 3 o lim " o lim n—3 ;
n—>+oo n—>+oo n—>+02n+1 no+o3n+4  no+o 5n2 +n-1

lim 6 S nv2—n: lim A2 +5—n+1; lim N2nP 13 -n+5 ;
n——+w 2}’12 +3n—7 no+o 3n2 —4n+2 no+o n—>+oo n—»+o0

lim \/n2 +n —\/n3 +1

n—>+00

lim \N4n? +n+2 —2n o lim \3/n3+1—n+2; lim Yn+5-3Yn+1; lim nE(gj, lim n+tl

n—>+0 n—>+o0 n—>+0w n—>+o0 n n—>+002+3.‘/n+5 '
-2 1 [ n*+1

lim N2n+1-—""2 : lim Yn*+2-Yn* +5 ; lim ~E| 2

n—>+00 14+n+1 n—o+o n—>+o 1 3n+2

Exercice 5

. : e 1 4 .
On consideére la suite (u, ) définie par :u, =3et u,,, = E[M” + —] pour tout entier naturel n.

u,

1/ Montrer que :(Vn e N),u, >2

2/ Etudier la monotonie da la suite (u, ) et en déduire que : (V2 eN),u, <3
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3/ a/ Vérifier que : (VneN);u,, -2 = %[1 —iJ(un -2)

n+l
u,

b/ Montrer que: (VneN),;0<u,, —2< é(un -2)

c/ En déduire que : (VneN);0 <u, —2< 1

n

d/ Calculer [im u,
n—>+00
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